
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quadragésima Oitava Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 27(vinte e 
sete) de agosto do ano de 2019(dois 
mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 27(vinte e sete) de agosto do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas 
Moreira, Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 
Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 
David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a 048ª (QUADRAGÉSIMA OITAVA)     SESSÃO ORDINÁRIA DA15ª 
(DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 
À 31/12/2020) DE 27 DE AGOSTO DE 2019.em nome de Deus. A seguir, 
foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da Quadragésima Sétima 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, Ata da Vigésima Sexta 
Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito 
regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 
20/08/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: 
VEREADOR MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, OUTORGADO: JOÃO 
FERREIRA DA ROCHA; PROJETO DE LEI: 0181/2019 - LUIS GERALDO 
SIMAS DE AZEVEDO, DISCIPLINA A ARBORIZAÇÃO URBANA E AS ÁREAS 
VERDES DO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0220/2019 - ACHILLES 
ALMEIDA BARRETO NETO, INSTITUI O PROGRAMA DO FOMENTO DE 
DESENVOLVIMENTO DE EMPRESAS INOVADORAS (STARTUPS) NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0222/2019 -
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI A AÇÃO RONDA MARIA DA 
PENHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0223/2019 -
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, CRIA  A  SEMANA  MUNICIPAL  DA  
RECICLAGEM  E  DO  MEIO  AMBIENTE  NAS  ESCOLAS  MUNICIPAIS  DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0018/2019 -
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE SOBRE  A 
IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ALERTA LEGISLATIVO; REQUERIMENTO: 
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0198/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, REQUER OUTORGA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS AO CENTRO EDUCACIONAL AQUARELA; 
REQUERIMENTO: 0199/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA DAIANA 
SOUZA PALHETE DOS SANTOS; REQUERIMENTO: 0200/2019 -
JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, DISPÕE  SOBRE  ENVIO  DE  EXPEDIENTE  
A  DIREÇÃO  DA  AUTO  VIAÇÃO  SALINEIRA  S/A,  REQUERENDO  A 
CRIAÇÃO  DE  LINHA  REGULAR  DE  TRANSPORTE  COLETIVO  DE  
PASSAGEIROS,  COM  ITINERÁRIO  CABO FRIO X BÚZIOS X CABO FRIO, 
VIA MINHA CASA MINHA VIDA (CONDOMÍNIO MONTE CARLO); 
REQUERIMENTO: 0201/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER   
OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   AO   PROJETO   BEBÊ   A   
BORDO   PROMOVIDO   PELA UNISOCIAL - GRUPO DE AÇÃO SOCIAL DA 
IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS, EM CABO FRIO; 
REQUERIMENTO: 0202/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER À 
ENEL INFORMAÇÕES SOBRE A RUA DA TORRE, EM TAMOIOS; 
REQUERIMENTO: 0209/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À SR.ª  GISELLE DE 
SOUSA OLIVEIRA; REQUERIMENTO: 0221/2019 - TODOS OS 
VEREADORES, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
ESCRITOR RODRIGO OCTAVIO PEREIRA DE ANDRADE (RODRIGO 
POETA); REQUERIMENTO: 0222/2019 - TODOS OS VEREADORES, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À ESCRITORA ROSANA 
ANDRÉIA DA SILVA SOARES; REQUERIMENTO: 0223/2019 - TODOS OS 
VEREADORES, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
ESCRITOR PAULO ORLANDO DOS SANTOS; REQUERIMENTO: 0224/2019 
- TODOS OS VEREADORES, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS À ESCRITORA ROZELI FERNANDES DE MATTOS; 
REQUERIMENTO: 0225/2019 - TODOS OS VEREADORES, REQUER 
OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À ACADEMIA CABO-FRIENSE DE 
LETRAS - ACL, POR SER A HISTÓRIA VIVA DA LITERATURA E CULTURA 
DA CIDADE DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0226/2019 - VAGNE 
AZEVEDO SIMÃO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  
BATALHÃO  DE  OPERAÇÕES  POLICIAIS  ESPECIAIS  DO  ESTADO DO 
RIO DE JANEIRO (BOPE); REQUERIMENTO: 0231/2019 - ACHILLES 
ALMEIDA BARRETO NETO, REQUER  À  PREFEITURA  DE  CABO  FRIO  
INFORMAÇÕES  SOBRE  OS  MOTIVOS  DO  ATRASO  DO  ENVIO  DA 
RAIS DOS SERVIDORES MUNICIPAIS AO GOVERNO FEDERAL; 
INDICAÇÃO: 0367/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  
PREFEITO  A  TROCA  OU  REPOSIÇÃO  DAS  LÂMPADAS  NAS  RUAS  
DO  BAIRRO BOTAFOGO, TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0375/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  
PREFEITO  A  URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  RUA  DIEGO NO  
BAIRRO SAMBURÁ, TAMOIOS - 2º  DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0387/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMº  
SR.  PREFEITO  ENVIO  DE  EXPEDIENTE  AO  25º  BPM  REQUERENDO  A    
IMPLANTAÇÃO DA PATRULHA POLICIAL MARIA DA PENHA NO 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0392/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 
SOLICITA AO EXMº SENHOR PREFEITO A  REFORMA DO TELHADO DA 
ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA CATHARINA DA SILVEIRA CORDEIRO  



NO BAIRRO MONTE ALEGRE; INDICAÇÃO: 0397/2019 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA   AO   EXMº   SENHOR   PREFEITO   QUE   
BUSQUE   CONDIÇÕES   NECESSÁRIAS   PARA   QUE   SEJA REABERTO 
O CENTRO CIRÚRGICO DO HOSPITAL SÃO JOSÉ OPERÁRIO; 
INDICAÇÃO: 0398/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA AO 
EXMº. SENHOR PREFEITO A OPERAÇÃO TAPA-BURACOS E O REPARO 
NA ILUMINAÇÃO DA RUA DA ASSEMBLÉIA, NO BAIRRO JARDIM 
ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0399/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, 
SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  QUE  BUSQUE  CONDIÇÕES  
NECESSÁRIAS  PARA  VIABILIZAR, TÉCNICOS DE ENFERMAGEM PARA 
APOIO NOS TRANSPORTES FORA DO DOMICÍLIO – TFD; INDICAÇÃO: 
0400/2019 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, SOLICITA AO EXM° SENHOR 
PREFEITO QUE PROCEDA COM A SUBSTITUIÇÃO DE MANILHA E A 
LIMPEZA DOS POÇOS DE VISITA (PV) DA RUA  FRANCISCO FERNANDES, 
NO PARQUE BURLE. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito o Vereador Achilles Barreto, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida comentou sobre os moradores da Rua da Torre, no Segundo 
Distrito, ressaltando que o prefeito receberia a comissão com representantes 
dos domiciliados naquela localidade. Disse que, estava contente em virtude de 
que a reunião com o prefeito configurava em um norte para aquela situação. 
Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto, falou sobre a importância da 
união de todos, sobretudo da Casa Legislativa, para que o problema na Rua da 
Torre fosse resolvido. Disse estar certo de que tais pessoas sairiam vitoriosas 
naquela questão. Retomando ao seu discurso, o Vereador Achilles Barreto 
agradeceu o aparte e afirmou que era necessária uma ação imediata e que a 
notificação da procuradoria do Município junto à procuradoria da Câmara 
Municipal seria imprescindível para que a questão fosse resolvida. Em aparte, 
o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que já havia colocado a 
procuradoria da Casa completamente a disposição dos moradores da Rua da 
Torre. Disse ainda, que a questão não era apenas dos moradores da Rua da 
Torre, mas de todos e que uma ação conjunta em prol das seis mil famílias era 
fundamental. Disse que estava certo de que judicialmente a causa seria ganha. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Achilles Barreto agradeceu o aparte e 
declarou que as famílias da Rua da Torre viviam aflitas sem ter certeza de seu 
futuro. Após, reportou-se ao seu discurso em Sessão anterior, quando 
comentara uma reportagem do UOL, demonstrando o grande número de 
pessoas mortas pela polícia do Estado. Disse que, na ocasião colocara a 
preocupação das famílias, dos trabalhadores que necessitavam transitar dentro 
das comunidades e que tomara conhecimento de que até mesmo uma senhora 
passara a usar uniforme escolar para se identificar, visto que estava com medo 
de usufruir do seu direito de ir e vir. Disse também que, tinha muitos amigos 
policiais e que logo após o seu discurso fora abordado por diversas pessoas, 
mas, que sua intenção jamais seria denegrir a imagem de profissionais que 
combatiam bandidos armados de fuzil. Observou ainda, que não adiantavam as 
ações policiais, visto que ao matar um bandido imediatamente aparecia outro e 
que a solução certamente estaria na implantação de políticas públicas voltadas 
para a educação de base dentro das comunidades. Em aparte, o Vereador 
Vagne Azevedo Simão disse que pesquisara na fonte e que os dados 
mostravam também que não havia mortes nas áreas de milícia, o que dava a 



entender que ou os dados não estavam corretos ou a polícia estava conivente 
com a milícia. Assim, sugeriu que fosse criada comissão com intuito de 
investigar aquela questão, sublinhando que ele próprio fazia questão de 
participar da mesma e mais, disse que ele também já fora mal interpretado na 
Tribuna da Casa Legislativa. Retomando ao seu discurso, o Vereador Achilles 
Barreto disse que dava total apoio para que os policiais continuassem a fazer o 
seu trabalho. Em aparte, o Vereador Vanderlei Bento disse que era de extrema 
importância que todos tomassem cuidado com as fontes, em virtude de que 
havia muitas instituições que estavam vivendo sem o auxilio financeiro do 
governo e fazendo de tudo para arranjar dinheiro, assim, apelavam para 
noticias sensacionalistas sem fundamentação. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Achilles Barreto agradeceu o aparte e disse que os aposentados e 
pensionistas já estavam com os salários nas contas. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente solicitou que fosse 
corrigida uma falha, visto que a Moção de Aplauso outorgada pelo Vereador 
Manoel Azevedo ao Senhor João Ferreira da Rocha deveria ter sido entregue 
no início da Sessão e que o Vereador outorgante, faria uso da palavra. À 
Tribuna, o Vereador Manoel Machado de Azevedo, disse que o senhor João 
Ferreira vivia no município desde a década de oitenta e que não media 
esforços no trabalho em prol do bem comum no Segundo Distrito. Disse que o 
mesmo prestava serviço de grande relevância social. Observou em seguida, 
que não era pretensão sua fazer média com ninguém e que concedia por 
mérito aquela honraria. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, comentou sobre os moradores da 
Rua da Torre, ressaltando que seis mil famílias construíram ali seu patrimônio e 
não era justo que tivessem que deixar o local. Disse, que o Poder Público e até 
mesmo a concessionária de energia consolidaram a permanência de tais 
pessoas no local com a pavimentação das ruas e colocação de relógios. Disse 
que, estava empenhado naquela causa e que dera sugestões como a 
suspensão das Ordens Judiciais enquanto a situação não se resolvia, 
apresentação de plano de retirada da rede de energia pela Enel, visto que o 
impacto social seria menor com a retirada da empresa ao invés da retirada das 
famílias. Disse que, o prefeito fizera um vídeo onde o mesmo afirmava que 
todos os que lutavam pela causa dos moradores da Rua da Torre antes dele 
faziam politicagem, o que caracterizava um grande absurdo. Disse, que o 
prefeito se omitira de todas as discussões acerca daquele tema e quando se 
manifestava era para se utilizar do drama das famílias para avançar 
politicamente. Em aparte, o Vereador Vagne Azevedo Simão disse que o 
prefeito realizara uma reunião fake e que os verdadeiros representantes do 
Segundo Distrito estavam presentes naquela Sessão. Retomando ao seu 
discurso o Vereador Rafael Peçanha, falou sobre a importância de somar 
esforços, destacando que via uma luz no fim do túnel e estava certo de que 
haveria vitória naquele processo. Disse que, não era possível que seis mil 
famílias não fossem mais importantes do que alguns diretores de uma 
concessionaria, um prefeito ou algumas questões judiciais. Disse que, não 
pretendia derrubar decisões judiciais, mas, que todas deveriam ser 
questionadas, em decorrência do impacto social que poderia ocorrer. Em 
aparte, o Vereador Oséias Rodrigues falou sobre a importância de que a 
população do Segundo distrito saísse de suas casas e participassem das 



discussões. Parabenizou a todos que empreendiam aquela luta e disse que 
estava certo de que seriam vitoriosos. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Rafael Peçanha agradeceu o aparte e continuando com sua oratória teceu 
comentários sobre o bairro Maria Joaquina, frisando que houvera discussão no 
Ministério público com relação à saúde e a educação. Disse que, o Chefe do 
Executivo Municipal prometera que seria construída a Escola Maria Salvadora 
em Maria Joaquina, mas, que a obra estava parada. Com isso solicitaria 
informações ao Executivo Municipal, sobre os custos e os prazos da obra da 
citada escola, para entender o motivo pelo qual a mesma ainda não tinha sido 
concluída. Ao final, disse que os moradores da Rua da Torre deveriam ter 
consciência de sua força, em virtude de que eram seis mil famílias de 
trabalhadores que não haviam roubado nada de ninguém, pelo contrário, tais 
pessoas é que tinham sido roubadas pela prefeitura de Cabo Frio, pela 
concessionaria de energia e pelos inúmeros mandatos dos vereadores da Casa 
Legislativa. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o 
senhor presidente observou que, estava certo de que a causa das famílias da 
Rua da Torre do Segundo Distrito obteria êxito se os interessados estivessem 
unidos. Sugeriu que fosse feita uma grande manifestação no Segundo Distrito 
para que o movimento alcançasse repercussão nacional. Em seguida 
franqueou a Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou 
a todos. Após, disse que a causa dos moradores da Rua da Torre era uma 
questão de todos e que a Casa jamais perdera uma luta. Assim, se colocava a 
disposição de tais pessoas. Prosseguindo, solicitou que o senhor prefeito 
tomasse providências junto ao 25º Batalhão, para que fosse disponibilizada 
viatura para a patrulha Maria da Penha. Salientou que todos eram sabedores 
de que ela era uma lutadora nas causas da mulher e que aquela proposição de 
sua autoria seria um divisor de águas para coibir a violência contra a mulher, 
em decorrência de que era preocupante o aumento dos casos daquela 
natureza. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, O Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0080/2019, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 234/2019 AO PROJETO 
DE LEI: 0040/2019. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0181, 0220, 0222, 0223/2019 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0018/2019. 
FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0198, 0199, 0200, 0201, 
0202, 0209, 0221, 0222, 0223, 0224, 0225, 0226 E 0231/2019 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0387, 0392, 0397, 0398, 0399 E 0400/2019. FORAM 
RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES NSº: 0367 E 
0375/2019. Não havendo mais matérias para serem apreciadas, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal o Vereador  Vagne de Azevedo Simão, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que a união dos moradores da 
Rua da Torre faria com que houvesse vitória. A seguir, teceu comentário sobre 
situação ocorrida com sua filha, que necessitara de atendimento médico na 
UPA naquela semana. Disse que, após aguardar quarenta minutos a mesma 
fora atendida, mas, que percebera que o atendimento se dera em virtude de ele 



ser vereador. Disse que, na mesma noite fora obrigado a retornar com sua filha 
à mesma unidade de saúde e ao chegar ao local o atendente lhe afirmara que 
a médica estava dormindo e que ordenara que não fosse acordada. Disse que, 
sua filha fora atendida e ele próprio permanecera no local com o intuito de que 
todos os pacientes presentes fossem atendidos naquela madrugada. Disse 
que, a mesma médica o abordara afirmando que na unidade de saúde não 
tinha medicamentos básicos para o atendimento. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse o presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata  da  Vigésima   Sétima     Sessão     Extraordinária   
                                  do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal                                                                                             

de  Cabo  Frio,  realizada  no  dia  27(vinte e sete)   de  
                                    agosto do ano de 2019(dois mil e dezenove). 
                                        Às dezenove horas do dia 27(vinte e sete) de agosto 
do ano de 2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 
regimental os seguintes Vereadores: Achilles Almeida Barreto Neto Edilan 
Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Manoel Machado de 
Azevedo, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, foi 
aprovado Parecer Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas no seguinte 
Projeto: PROJETO DE LEI: 0040/2019. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 
 


